

ОВОЧИ НАЦІОНАЛЬНОЇ ВОРОЖНЕЧІ,

Польська й німецька буржуазія, а особливо її ідеологічний виразник — преса плекають шовінізм і взаїмну національну ворожнечу.

Вже в часі приїзду польських артистів до Ополя, улиці, якими вони проходили з двірця до театру, були заповнені німецькою публікою, що зайняла неприхильне становище відносно гостей.

У ВСЕУКРАїнського РАДЯНСЬКОГО СТАРОСТИ.

Серед українського радянського громадянства склалася така думка, що горю та нещастю кожного громадянина УСРР може найкраще допомогти сам голова ВУЦВК — Григорій Іванович Петровський.

Польські артисти перечекали аж під театром заспокоїлися і вийшли бічними дверима малими групами.

Після цих подій німецька влада видала комунікат, в якому висловлює жаль, що винуватки будуть належно покарані й зазначає, що польські артисти зістали тільки легко поранені.

Знову ж польська шовіністична преса аж піниться від лютя на німців, забуваючи, що й вона не ліпша.

У кожного з них своя скарга чи прохання. Найбільше приходять сюди селяни. За минулий рік прийнятно відвідало 12 тисяч селян, з них 8 тисяч незаможників.

Селянство звертається в різних справах. Ось у черзі, стоїть неможливе, одного із сел Харківщини. Його уповноважило товариство для спільної обробки землі просити всеукраїнського старосту...

Здебільшого селянство звертається до приймальної голови ВУЦВК в земельних справах: вилучити частину землі від цукроварні та передати її до колективу, допомогти придбати чистосортне зерно та сільськогосподарські машини.

Гр. Петровський вислуховує всіх уважно. Справи, що не потребують дальшого дослідю, розв'язує тут же на місці, в інших справах дається вичерпуче пояснення та поради.

ВІДУКИ ЛИСТОПАДОВИХ ПОДІЙ У ЛЬВОВІ.

Слідство в справі арештованих за листопадові події у Львові вже покінчене. На дніх доручати їм акт обвинувачення. Розправа відбувається в червні.

ЕНЦИКЛОПЕДІЯ УКРАїнською мОВОЮ.

В Харкові розпочато підготовку до складання великої радянської енциклопедії українською мовою.

Окрім цього передбачається ще випустити одночасно й малу енциклопедію українською мовою на декілька томів.

НАЙБІЛЬШІ БІБЛІОТЕКИ НА СВІТІ.

Аргентинський статистик Опару подає такі дані про найбільші бібліотеки у світі. Всіх великих бібліотек (великими бібліотеками називає Опару тілі такі, що мають не менш від 50 тисяч томів творів) є у світі 1,038.

Найбільше великих бібліотек має Європа: аж 669 бібліотек з загальним числом у 119,600,000 томів.

ПРОЄКТ ПАМ'ЯТНИКА Т. ШЕВЧЕНКОВИ.

Справа про будівництво пам'ятника Т. Шевченкові вже має, можна сказати, свою історію. Вона тягнеться ще з перших революційних часів.

Конкретних форм справа увічнення пам'яті Т. Шевченка набрала тільки після останньої перемоги революції на Україні.

Раховується на 8—10 років, малу енциклопедію може вийти в найближчі роки.

Видання великої української радянської енциклопедії це великий історичний акт в розвитку української радянської культури.

До складання енциклопедії будуть притягнені всі наукові й культурно-мистецькі сили Радянської України.

КАНДИДАТИ НА НОВИХ ЧЛЕНІВ УАН.

На загальних зборах культурних і наукових робітників Харкова в дні 28 квітня рішення висунути на нових членів Української Академії Наук таких членів:

М. Скрипник (теперішній народний комісар освіти), Семковський і Юринець; у відділі економічних: Кржижановський (член Весесоюзної Академії) у відділі фізико-математичних наук; Кравчук, В. Затонський та Гольдман; у відділі біологічних наук: Білоусов і Третяков; у відділі хемії: Паладин і Орлов; у відділі технічних наук: Усенко і Марковський; у відділі сільськогосподарських наук: Шліхтер (теперішній народний комісар земельних справ в УСРР), Соколовський, Вавілов, Висоцький, Холодний і Яната; у відділі геології: Лебедєв, С. Рудницький і Е. Опков; у відділі історичних наук: Матвій Яворський, Ігнатівський, Слабченко і Єварницький.

РОЗВ'ЯЗАННЯ ГРОМАДСЬКОЇ РАДИ В Чернівцях.

Вища адміністративна влада розв'язала громадську раду в Чернівцях. Тепер управляє містом спеціальна (інтермарна) комісія, зложена з 11 осіб.

У зв'язку з тим, що конвеєр сполучається в нас з іменем Форда. Дійсно, Форд допровадив цей принцип до найбільшої бездоганності і, навіть, на чикагівській різниці (скотобійні), не посилася вже на інші галузі промисловості, цей принцип скрізь панує.

ЗЛУЧЕНІ ДЕРЖАВИ Північної АМЕРИКИ

(Написав Л. Шукерман).

(Продовження)

Ці заходи були викликані намаганням тресту позбавити покупця всякої підстави дати перевагу якомусь одному з тих підприємств, що входять до складу тресту.

На системі вирахування транспортних витрат на базі відрадження товарів з Пітсбургу, трест щороку заробляє мільйони доларів; цей тугар несуть клієнти, що живуть на значній відстані від Пітсбургу й виплачують величезні суми за перевіз виробів, які в дійсності довозяться їм з близько розташованих від місця їхнього перебування місцевостей.

покою перед поданням комісією рішенням.

Для характеристики кольосальних прибутків, що їх одержує трест, ми подаємо матеріали, які наводять тов. Варга у своїй статті.

Не зважаючи на це, товариство з часу свого існування виплатило в середньому за 25 років по 6% щороку. Всього було виплачено проценту на суму 279 мільйонів доларів, що складо більше, ніж первісний номінальний капітал за вирахуванням установчого прибутку.

Такі величезні прибутки американські трести одержують в наслідок їхнього монопольного господарювання на ринку й надзвичайного виснажу робочої сили. Норма прибутку за 1904 до 1928 р. в середньому дорівнює 25% (число велитеське).

12. Організації американської промисловості.

Чим пояснюється такий швидкий зріст американської промисловості й така норма прибутку.

Усе це відоме під назвою капіталістичної раціоналізації або фордизму. Ніжче ми зупинимося на впливі капіталістичної раціоналізації на робітника, на проблемі високої заробітної плати в Злучених Державах, на опортунізмі в наслідок цього верхівок робітничої класи.

У Злучених Державах одностороннє споживання є основою, що на ній базується все виробництво промисловості. Стандартизація споживання стала в значній мірі наслідком політики цін тресту, який надзвичайно підвищує цін на виробні немасового виробництва.

ЩО БУДЕ ЗА СТО ЛІТ?

В одному з лондонських часописів помістив лорд Біркенгед свої передбачення, як буде виглядати світ за сто літ. Надумку автора, за сто літ настане доба нечуваного розцвітання людини.

Крім цього передбачається ще випустити одночасно й малу енциклопедію українською мовою на декілька томів.

Видання великої української радянської енциклопедії це великий історичний акт в розвитку української радянської культури при диктатурі пролетаріату під проводом Комуністичної Партії (більшовіків) України.

Відомі статистики розповідають, що в найближчі роки в Україні буде працювати більше як 2 години денно. Праця на ріді буде приємною розривкою.

ХОЛЕРА В ІНДІЯХ.

Холера в Індії щораз сильніша. В багатьох селах занедужали всі мешканці. В двох останніх роках на холеру померло в Індії звші сто тисяч людей.

НОВА ЦІННА КНИЖКА! Накладом Робітничо-Фармерського Видавничого Товариства шойно вийшла давно очікувана й дуже цікава книжка з під пером відомого американського письменника Джіма Тулі, в перекладі І. Ю. Кулика, ЖЕБРАКИ ЖИТТЯ (АВТОВІОГРАФІЯ БОСЯКА).

WORKERS AND FARMERS BOOK STORE або INFORMATION & FINANCIAL BUREAU 550 Selkirk Ave., Winnipeg.